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 1 הנכותב הניחב
 
            2023 ראורבפב 27 ,׳ב דעומ ,ג״פשת א רטסמס
 הדרב רימא ,טדימשדלוג הלא ,ןיקנד הנל
 
 .תועש שולש הניחבה ךשמ
  .100 אוה לבקל ןתינ ותוא ילמיסקמה ןויצה ךא ,105 אוה הניחבב תולאשה לע דוקינה ךס
 
 :יכ ,תרחא ןייוצ םא אלא ,חינהל שי

 .Java 17 אסריגל םיאתמ ןחבמב עיפומש דוקה .1
 .דוקה ףוגב import תורוש בותכל ךרוצ ןיאו ,ואבוי תושורדה תוליבחה לכ .2
 .הלשמ Java ץבוקב העיפומ public איהש הקלחמ לכ .3
 .)package( הליבח התואב תועיפומ תוקלחמה לכ ,הלאש לכב .4
-Java תונורקע תרפהמ האצותכ תורצונש היצליפמוק תואיגש תוהזל םישרדנ םתא ,הניחבה ןמזב .5

 תואב שומיש ,רסח רגוס( הדלקה תועט הנשיו הדימב .תויצקנופ/תוקלחמב ןוכנ אל שומישו םיי
 .היצליפמוק תואיגשל םימרוג הלא תוביסב תוארל ןיא )'וכו ךרוצל אלש הלודג

 חותפה קלחב שומיש ןהב תושעל םייושע םתאש תוקלחמ לש דועית םע חפסנ עיפומ הניחבה ףוסב .6
  .הניחבה לש

 םיטביה םג ןתינ ןויצהמ קלח .דוק רוזחממ ענמיהלו ליעי תויהל ךירצ קפסל םישרדנ םתאש דוקה .7
 .ןורתפה תונוכנ לע קר אלו ,הלא
 

 
 ודמלנש יפכ Java לש םיטרדנטסה תא דגונש וא ץר וניא ,לפמקתמ וניא וקלחבש דוק עיפומ וז הניחבב
 אמגוד הלא דוק יעטקב תוארל ןיא .םימיוסמ םיאשונ לש הנבהו עדי ןוחבל הרטמ ךותמ תאזו ,סרוקב
 .Java ב הנוכנ הביתכל
 
 :הניחבה הנבמ
 10( תויאקירמא תולאשו )תודוקנ 55 ךס לע תולאש יתש( חותפ קלח :םיקלח ינשמ תבכרומ הניחבה
 :אבה ןפואב הניחבה לע תונעל םכילע .)׳קנ 5 הווש תחא לכ ,תולאש

 םיבייח אלש בל ומיש .תרגסמ י״ע םינמוסמה תומוקמב רסחה דוקה תא םילשהל תוחותפה תולאשב .1
 .תורגסמה לכ תא אלמל

 :תויאקירמאה תולאשב .2
 .דרפנב ולבקתש תובושתה ןומיס ספוט יבג לע תונוכנה תובושתה תא ןמסל ●
 םכל רוזעל לוכי ךא ,הבוח אל אוה קומינה .הניחבה ספוט יבג לע םכתבושת תא קמנל ●

 .הנוכנ תחא הבושתמ רתוי תלבק וא םירוערע לש םירקמב
 
 תוחותפה תולאשה ףוגב תועיפומש תורגסמהש הרקמב שומישל םוריח תרגסמ אוצמל ןתינ 2 הלאש ףוסב
 .םכל תוקיפסמ אל

 
 

 
 

 ןסחאל ,רדשל ,טילקהל ,םלצל ,קיתעהל ןיא ,ליעל רומאב עוגפל ילבמ .םירבחמל תורומש תויוכזה לכ ©
 .הניחבה ספוטמ אוהש קלח לכ תרחא ךרד לכב וא תינורטקלא ןיבו תינכמ ןיב ,איהש ךרד לכב ,עדימ רגאמב

 !החלצהב
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 :)׳קנ 73( 1 הלאש
 

 םינטק םיעובירמ היונב הנומת לכ .)Grayscale( רופא ינווגב תונומת דוביעב תקסוע וז הלאש
 את לכבשכ ,y לע x לדוגב הצירטמ י״ע תגצוימ םילסקיפ y לע x לדוגב הנומת .םילסקיפ םיארקנה
 עבצה תא גציימ 0 שכ ,255 ןיבל 0 ןיב םיענ םיעבצה יכרע .לסקיפה עבצ תא גציימה ירפסמ ךרע עיפומ
 רוחש ןיב םיענה םינוש םינווג םיגציימ 255 ל 0 ןיבש םיעבצה לכ .ןבלה עבצה תא גציימ 255 ו רוחשה
 :ןימימ הנומתה תא תגציימ לאמשמ הצירטמה ,אמגודל .רתוי ההכ ןווגה ,רתוי ןטק רפסמהש לככ .ןבלל

 

 
 

 
 היה ןתינ( תוחונ ימעטמ רקיעב ,int סופיטמ םיכרע לש ידמימ וד ךרעמ תועצמאב גציינ הנומתה תא

 )את לכל םיירשפא םיכרע 256 שי כ״הסש ןוויכ byte ב םג שמתשהל

 דוביעה תולועפ .דוביע הרבעש השדח הנומת רצייו טסקט ץבוקמ הנומתה תא ןעטי ושממתש דוקה
 .תוטישהמ תחא לכ ריבסנ הלאשה ךשמהב .לוסקיפו םישער יוקינ ,היצזירניב  :ךומתנ ןהבש

 :שממל םכילע ותואש קשנמה תא הליחת רידגנ

public interface ImageProcessorInterface { 
  

 public static Image loadImage(String path){ /* section A */} 
 

 public Image processImage(Image origImage); 
} 

 .׳א ףיעסב ושממת ותואו ,טסקט ץבוק ךותמ הנומתה תא ןעוט loadImage יטטסה תורישה

 הנומתהש דועב הנעטנש הנומתה לע תססובמה תדבועמ הנומת ריזחמ processImage תורישה
 .ד – ב םיפיעסב ולש תונוש תואסריג ושממת .הנתשמ אל תירוקמה

 :ךכ תרדגומ Image הקלחמה

public record Image(int[][] arr) { 
 public int rowsNum() {   return arr.length;} 
  

 public int columnsNum() {   return arr[0].length;} 
  

 public int get(int row, int col) { return arr[row][col]; } 
  

 public void set(int row, int col, int color) { 
   arr[row][col] = color; 
 }} 

 רפסמ תא תוריזחמה תויצקנופ תפשוחו הנומת גציימש ידמימ ודמה ךרעמה תא תפטוע השעמלו
 .הדומעו הרוש יפ לע לסקיפ תונכדעמ\תוריזחמ רשא תויצקנופ ןכו ,תודומע\תורושה

 :קשנמב תיטרדנטס שומיש תמגוד ןלהל

Image origImage = ImageProcessorInterface.loadImage("img.txt"); 
ImageProcessorInterface ip = new /*****/; 
Image processedImage = ip.processImage(origImage); 

  .׳א ףיעסב רבסויש טמרופב ,הצירטמה ןכות תא ליכמ img.txt ץבוקה

 תא תושמממה תוקלחמה תחא לש יאנבל האירק י״ע לחתואמ ip הנתשמה
ImageProcessorInterface. ד-ב םיפיעסב הלאכ השולש ושממת.  

 .הזב הז םייולת תויהל םייושע ׳ד דע ׳ב םיפיעס ךא ,ד-ב םיפיעסב יולת אל ׳א ףיעס

0 0 0 255 255 255 

255 0 0 0 200 128 

255 0 255 128 200 0 

128 128 128 255 255 255 

0  0 255 255 255 

255  0 0   

255  255   0 
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 :)׳קנ 8( ׳א ףיעס

 לבקמ רשא ImageProcessorInterface קשנמה לש loadImage יטטסה תורישה תא ושממ
  .הנומת תגציימה הצירטמל ותוא ןעוטו ץבוקל ביתנ

 רפסמ :םיכרע 2 הליכמ הנושארה הרושה :אבה ןכותה תא ליכמ רשא ץבוקל ביתנ לבקמ תורישה
 הנושארה הרושה ירחא ,y אוה תודומעה רפסמו x אוה תורושה רפסמ םא .תודומעה רפסמו תורושה
 .)תווצקה ללוכ( 255 ל 0 ןיב ויהי םלוכו ,דיחי חוור י״ע םידרפומה םירפסמ y הרוש לכב ,תורוש x ועיפוי
 ,בל ומיש .ןיקת ןפואב הצירטמה תא ןועטל ןתינ ,רמולכ ,יקוח ץבוקה טמרופשו םייק ץבוקהש חינהל ןתינ
 .םיגירח קרוז אל תורישה

 :תואבה תורושה 3 תא ליכמ רשא img.txt טלקה ץבוק רובע תיללכ שומיש תמגוד

2 4 
255 255 255 175 
0 0 0 175 

  .)םילסקיפ 8 כ״הס( םילסקיפ לש תודומע 4 ו תורוש 2 םע הנומת גציימ הז ץבוק

 :אבה דוקה תלעפהב

Image origImage = ImageProcessorInterface.loadImage("img.txt"); 
 
 וזב ולש תורושה תא סיפדנ םאו ,תודומע 4 ו תורוש 2 ליכמ רשא ךרעמ אוה origImage לש arr הדשה
 :לבקנ וז רחא

[255, 255, 255, 175] 
[0, 0, 0, 175] 

 
public static Image loadImage(String path){ 
/* reminder: given int[][] arr, use new Image(arr) to generate an 
  Image object. */ 
 
  int[][] image = null; 
  try { 
   BufferedReader bReader = new BufferedReader(new 
FileReader(path)); 
   String[] firstRow = bReader.readLine().split(" "); 
   int rowsNum = Integer.parseInt(firstRow[0]); 
   int colsNum = Integer.parseInt(firstRow[1].trim()); 
   image = new int[rowsNum][colsNum]; 
   String line; 
   int currRow = 0; 
   while((line = bReader.readLine()) != null) { 
    String[] row = line.split(" "); 
    for (int i = 0; i <row.length; i++) { 
     image[currRow][i] = Integer.parseInt(row[i].trim()); 
    } 
    currRow++; 
   } 
   bReader.close(); 
  } 
  catch(IOException exp) { 
    
  } 
  return new Image(image);   
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 :)׳קנ 9( ׳ב ףיעס

  .םינוש םי-ImageProcessor השולש שממנ ׳ד – ׳ב םיפיעסב

 קשנמה תא תשמממ רשא AbstImageProcessor תיטקרטסבאה הקלחמה תא רידגנ הליחת
  .ושממת םתוא םינושה הנומתה ידבעמ לכל סיסב תקלחמ הווהת וז הקלחמ .םדוקה דומעב רדגוהש

public abstract class AbstImageProcessor implements        
                                       ImageProcessorInterface{ 
  

 ..הזכ םייקו הדימב ,ףתושמ דוק הל ףיסוהל ןתינו ,)תודש ףיסוהל ןיאו( תודש ןיא הקלחמב

 רמולכ ,היצזיראניב תעצבמ רשא BinarizationImageProcessor הקלחמה שומימ תא ומילשה
 .ןבלו רוחש – דבלב םיעבצ 2 הליכמה הנומת תרציימ

public class BinarizationImageProcessor extends /******************/ { 
 private int ths; 
 
 /* @pre: 0 <= ths <= 255 */ 
 public BinarizationProcessor(int ths) { 
  this.ths = ths; 
 } 

 םהבש םילסקיפה לכב ,תלבקתמה הנומתב .ths םשב הדש לחתאמ םכל ןותנ רשא הקלחמה יאנב
 ןטקה עבצ עיפוה םהבש םילסקיפה לכבו ,)255( ןבל עבצ עיפוי ths ל הווש וא לודג היה ירוקמה עבצה
  .)0( רוחש עבצ עיפוי ths מ

 :תינמיה הנומתה תא רציית תילאמשה הנומתה לע ths=150 םע היצזיראניב :אמגודל

 

 
 

  .הנעטנש הנומתל היצזיראניב עצבמ רשא ,וז הקלחמ לש processImage תורישה תא ומילשה

 ,םייקש הדימב ,ףתושמ דוק איצוהל ןכו רזע תויצקנופ ףיסוהל ןתינ ךא ,הקלחמל תודש ףיסוהל ןיא
 אוה הקלחמ וזיאב ונייצ תוריש לכל .ךרוצ שי םא ,השדח הקלחמל וא AbstImageProcessor הקלחמל
 .BinarizationImageProcessor תשרוי הקלחמ וזיאמ ןייצל םכילע ,ןכ ומכ .שמוממ

 

0 0 0 255 255 255 

255 0 0 0 200 128 

255 0 255 128 200 0 

128 128 128 255 255 255 

0 0 0 255 255 255 

255 0 0 0 255 0 

255 0 255 0 255 0 

0 0 0 255 255 255 
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public class BinarizationImageProcessor extends  
                PerPixelImageProcessor { 
  protected int getColorForPixel(int row, int col,  
    Image origImage) { 
  return origImage.arr()[row][col] >= ths? 255 :0; 
 } 
 

 

 

AbstImageProcessor: 

 public Image processImage(Image origImage){ 
  int[][] newImageArr =  
   new int[origImage.rowsNum()][origImage.columnsNum()]; 
  Image newImage = new Image(newImageArr); 
  process(origImage, newImage); 
  return newImage; 
 } 
 
 
 protected abstract void process(Image origImage, Image newImage); 
 
 
 PerPixelImageProcessor (new abstract class): 
 
 protected void process(Image origImage, Image newImage) { 
  for (int i = 0; i < origImage.rowsNum(); i++) { 
   for (int j = 0; j <origImage.columnsNum(); j++) { 
    newImage.arr()[i][j] = getColorForPixel(i, j, origImage); 
   } 
  } 
 } 
  
 protected abstract int getColorForPixel(int row, int col,  
    Image origImage); 
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 :)׳קנ 10( ׳ג ףיעס

 ךכ י״ע ״םישער״ תנקתמ רשא DenoiseImageProcessor הקלחמה לש שומימה תא ומילשה
 .ולש הביבסב םילסקיפה יעבצ עצוממ יפ לע לסקיפ לש עבצ תעבוק איהש

public class DenoiseImageProcessor extends /**********************/  { 
 
 private int squareSize; 
  
 /* @pre: squareSize > 0  
  * @pre: quareSize %2 == 1 */ 
 public DenoiseImageProcessor (int squareSize) { 
  this.squareSize = squareSize; 
 } 

 ףיקמה squareSize לדוגב עובירב עצוממה ךרעה תא לבקמ i,j לסקיפה :ךכ עצובמ ןוקיתה ןפוא
 עצוממה לע לכתסנשכ .ריהב דואמ רוזיאב אצמנש ההכ דואמ לסקיפ ומכ םישער ןקתי הז .לסקיפה תא
 ועבצ השדחה הנומתב ןכלו ריהב היהי עצוממה ,הז ההכ לסקיפ ףטועה עובירה לכב םילסקיפה לש
 .םכנוצרכ ,הטמל וא הלעמל ותוא ולגע ,םלש אקווד ואל אוה עצוממש ןוויכמ .רהבתי

 )לאמשמ תירוקמה הנומתה( squareSize=3 רובע םישער ןוקיתל אמגוד

 

 
 

 3x3 לדוגב עובירב םיאתה עצוממ י״ע בשוחמ )ןימי דצ( השדחה הצירטמב 1,1 ה אתה :רבסה
  .)לאמש( תירוקמה הצירטמב 1,1 ה אתה תא ףיקמה

 לש עצוממ בשחנ ,אלמ עובירב םתוא ףיקהל ןתינ אלו ,הצירטמה תווצקב םיאצמנש םיאת רובע
  לש אלו םיאת 4 לש עצוממ בשחנ 0,0 ה אתה רובע ,אמגודל .חולה תולובגב אצמנש עובירה לש קלחה
  .)אתה ביבס 3x3 לדוגב עוביר המדמש וקווקמה עובירה ואר – חולל ץוחמ םיאצמנ םיאתהמ קלח יכ ,9

 ,םייקש הדימב ,ףתושמ דוק איצוהל ןכו רזע תויצקנופ ףיסוהל ןתינ ךא ,הקלחמל תודש ףיסוהל ןיא
 אוה הקלחמ וזיאב ונייצ תוריש לכל .ךרוצ שי םא ,השדח הקלחמל וא AbstImageProcessor הקלחמל
 .DenoiseImageProcessor תשרוי הקלחמ וזיאמ ןייצל םכילע ,ןכ ומכ  .שמוממ

public class DenoiseImageProcessor extends  PerPixelImageProcessor  {  
 
 protected int getColorForPixel(int row, int col, Image origImage) { 
  int offset = (squareSize-1)/2; 
  return getMeanColorInSquare(row-offset, row+1+offset,  
         col-offset, col+1+offset, origImage); 
 } 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 0 0 255 255 255 
255 0 0 0 200 128 

255 0 255 128 200 0 

128 128 128 255 255 255 

63 42 42 118 182 209 

85 85 70 143 157 173 

127 127 99 157 157 173 
127 149 149 203 182 177 
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AbstImageProcessor: 
 
 protected int getMeanColorInSquare(int rowStart, int rowEnd,  
   int colStart, int colEnd, Image origImage) { 
  int sum = 0; 
  rowStart = Math.max(0, rowStart); 
  rowEnd = Math.min(rowEnd, origImage.rowsNum()); 
  colStart =  Math.max(0, colStart); 
  colEnd = Math.min(colEnd, origImage.columnsNum()); 
  for (int i = rowStart; i < rowEnd ; i++) { 
   for (int j = colStart ; j < colEnd; j++) { 
    sum += origImage.arr()[i][j]; 
   } 
  } 
  return sum/((rowEnd-rowStart)*(colEnd-colStart)); 
 } 
 
 
 
 
 

 

 :)׳קנ 10(  ׳ד ףיעס

 ,הנומתל לוסקיפ תעצבמ רשא PixalizeImageProcessor הקלחמה לש שומימה תא ומילשה
  .דיחא עבצ לבקמ דחא לכו םיעובירל תקלוחמ הנומתה ,ולשמ עבצ היהי לסקיפ לכלש םוקמב ,רמולכ

public class PixalizeImageProcessor extends /**********************/{ 
 
 private int squareSize; 
 
 /* @pre: squareSize > 0 
 public PixalizeImageProcessor(int squareSize) { 
  this.squareSize = squareSize; 

 } 

 קלוחת תדבועמה הנומתה .squareSize םשב הדש לחתאמ םכל ןותנ רשא הקלחמה יאנב
 עצוממ י״ע בשוחי רשא דיחא עבצ היהי עוביר לכלו ,squareSize לע squareSize לדוגב םיעובירל
  .תירוקמה הנומתב עובירה ותוא לש םיעבצה

 squareSize=2 רובע היצזילסקיפל אמגוד

 

 
 

 

 השדחה הנומתב עבצי 2x2 לדוגב עוביר לכ .תודומע 7 לע תורוש 5 אוה הנומתה לדוג :רבסה
 עבצי ןוילעה ילאמשה עובירה .תירוקמה הנומתב ליבקמה עובירה לש םיכרעה ךמס לע עבצה ותואב
 ,0 ,0 ,255 לש עצוממב עבצי ונימימ אצמנש ינשה עובירה .209 הזש 255,255,128,200 לש עצוממב
 .האלה ןכו ,)63 הזש( 0

255 0 0 0 255 255 255 

200 255 0 0 0 200 128 

0 255 0 255 128 200 0 

128 128 128 128 255 255 255 

0 255 128 128 128 255 255 

227 63 63 63 63 209 209 

227 63 63 63 63 209 209 

64 127 127 191 191 177 177 

64 127 127 191 191 177 177 

0 191 191 128 128 255 255 
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 תודומע\תורושה עבצ ,תיראש אלל squareSize ב םיקלחתמ אל תודומע\תורושה רפסמש הדימב
 הרוש לדוגב אוה ןותחתה ילאמשה עובירה ,אמגודל .רתוי ןטק ןבלמ\עוביר עצוממ י״ע בשוחי תונורחאה
  .)255 אוהש 255 ו 255 לש עצוממה( ליבקמה עובירה לש עצוממה עבצב עבציו ,תודומע 2 ו תחא

 ,םייקש הדימב ,ףתושמ דוק איצוהל ןכו רזע תויצקנופ ףיסוהל ןתינ ךא ,הקלחמל תודש ףיסוהל ןיא
 אוה הקלחמ וזיאב ונייצ תוריש לכל .ךרוצ שי םא ,השדח הקלחמל וא AbstImageProcessor הקלחמל
 .וז הקלחמ תשרוי הקלחמ וזיאמ רידגהל םכילע ,ןכ ומכ .שמוממ

public class PixalizeImageProcessor extends  AbstImageProcessor    { 
 
 public void process(Image origImage, Image newImage) { 
  for (int i = 0; i < origImage.rowsNum(); i += squareSize) { 
   for (int j = 0; j <origImage.columnsNum(); j+= squareSize) { 
    int meanColor = getMeanColorInSquare(i, i+squareSize, 
                                          j, j+squareSize, origImage); 
    coverArea(newImage, i, i+squareSize, 
               j, j+squareSize, meanColor); 
   } 
  } 
 } 
   
 private void coverArea(Image newImg, int startRow, int endRow,  
   int startCol, int endCol, int color) { 
  for (int i = startRow;  
    i < Math.min(newImg.rowsNum(), endRow); i++) { 
   for (int j = startCol;  
    j < Math.min(newImg.columnsNum(), endCol); j++) { 
    newImg.set(i, j, color); 
   } 
  } 
 } 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  20 ךותמ 9 דומע                    ______ :תרבחמ רפסמ     ____________ :תוהז רפסמ

 )׳קנ 18( 2 הלאש
 
 :)׳קנ 9( ׳א ףיעס

 תוזורחמ k תומייקש ילמיסקמה k ה תא אוצמל הצרנ ,lst2 ו lst1 ,תוזורחמ תומישר יתש ןתנהב
 ,לשמל( lst1 מ תוזורחמ לש k ךרואב )prefixes( תויליחת תוזורחמ יתתכ תוליכמ רשא lst2 ב תונוש
  .)”ac“ תזורחמה לש 1 ךרואב תיליחת הליכמ ”bab“ תזורחמה

 אוה ילמיסקמה k ה ,lst2 = [“a”, “abfde”, “fg”, “kab”] ו lst1 = [“abc”, “de”, fg”] רובע ,אמגודל
 תוליכמ ”kab“ ו ”abfde“ םילימה :lst1 לש 2 ךרואב תויליחת תוליכמש םילימ 2 תוחפל שי lst2 ב .2
 תוליכמה lst2 ב תונוש םילימ 3 תומייק אל .”fg“ תיליחתה תא הליכמ ”fg“ הלימהו ,”ab“ תיליחתה תא
 .ילמיסקמה k ה אוה k=2 ןכלו lst1 מ 3 ךרואב תויליחת

 אל k=1 רובע םג .0 אוה ילמיסקמה k ה ,lst2 = [“ce”, “e”] ו lst1=[“abc”, “de”, “fg”] רובע
  .)”a”, “d”, “f“ ןה תויליחתה( lst1 מ הלימ לש 1 ךרואב תיליחת הליכמה lst2 ב הלימ תמייק

/* @pre: lst1.size() > 0, lst2.size() > 0  
 * @post: $ret >= 0*/ 
public static int getLargestK(List<String> lst1, List<String> lst2){ 
  int maxStrLength = lst1.stream().map(x->x.length()) 
          .reduce((x,y)->Math.max(x,y)).get(); 
  for (int i = 1; i <maxStrLength; i++) { 
       Set<String> prefixes = new HashSet<>();  
       Set<String> containingStrings = new HashSet<>(); 
    //get all substrings of size i 
    for (String str1 : lst1) { 
     if (str1.length() >= i) { 
      prefixes.add(str1.substring(0, i)); 
     } 
    } 
    /* check how many strings from lst2 contains a prefix of  
      size i from lst1 */ 
    for (String str2: lst2) { 
     for (String p: prefixes) { 
      if (str2.contains(p)) { 
       containingStrings.add(str2); 
       break; 
      } 
     } 
    } 
    /* we return i-1 when lst2 contains less than I prefixes of 
      size i from lst1 */ 
    if (containingStrings.size() < i) { 
      return i-1; 
    } 
     } 
  return 0; 
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 :)׳קנ 9( ׳ב ףיעס

 םיתמצה )Set( תצובק םה םיכרעהו םיתמצ םה תוחתפמה הבש )Map( הפמ י״ע ןווכמ ףרג גציינ
  .רפסמ אוה תמוצ לש ההזמ .חתפמה גציימש תמוצהמ תשק שי םהילא
  {{7} :6 ,{1} :5 ,{5 ,4 ,1} :2 ,{2,3} :1}   :ןולימה ,אמגודל
 :אבה ףרגה תא גציימ
 
 
 שפחנ םצעב זאו ,תוהז םג תויהל תולוכי ןה( to תמוצל from תמוצמ לולסמ םייק םאה קודבל הצרנ
 ל 3 מ לולסמ םייק אלו 2 ל 4 מ לולסמ םייק אל ךא ,5 ל 1 מ לולסמ םייק יחכונה ףרגב ,לשמל .)לגעמ
 .תרחא false ו ,to ל from ןיב לולסמ םייק םא true ריזחת היצקנופה .6
 םיתמצה תא היצרטיא לכב בשחמש יבירטרטיא ןורתפ אלא ,יביסרוקר ןורתפ וניא שרדנה ןורתפה
 .ירשפא אל הזש הארנש וא to ל עיגנש וא רבד לש ופוסב ,יפוס ףרגהש ןוויכמ .from מ םישיגנש
 תא שפחנ ,ןכמ רחאל .3 ו 2 םהש ,1 מ םישיגנה םיתמצה תא רתאלב ליחתנ ,6 ל 1 מ לולסמ שפחנ םא
 תא .1,4,5 תא ןחבנ כ״הס ןכל ,תואצוי תותשק ןיא 3 לו 1,4,5 ל עיגהל ןתינ 2 מ .3 ו 2 מ שיגנש המ לכ
 ל .ונרבע רבכ 1 לעו ,1 אוה 5 לש ןכשה .5 ו 4 תא ןוחבל רתונש ךכ ,)השעמל ונאצי םשמ( ונקדב רבכ 1
 ,ןכל .םהיניב ללכנ אל 6 ו ,1 מ םישיגנה םיתמצה לכ לע רובעל ונמייס םצעבש ךכ ,תואצוי תותשק ןיא 4
  .false ריזחת היצקנופה

/* @pre: graph.size() > 0 */ 
public static boolean checkPathExists( 
            Map<Integer, Set<Integer>> graph, int from, int to){ 
 
  Set<Integer> alreadySeen = new HashSet<>(); 
  Set<Integer> newVerticesToExamine = new HashSet<>(); 
  newVerticesToExamine.add(from); 
  alreadySeen.add(from); 
  while (!newVerticesToExamine.isEmpty()) { 
   Set<Integer> curr = new HashSet<>(); 
   for (Integer currVertice: newVerticesToExamine) { 
    if (graph.containsKey(currVertice)) { 
     curr.addAll(graph.get(currVertice)); 
    } 
   } 
   if (curr.contains(to)) { 
    return true; 
   } 
   newVerticesToExamine.clear(); 
   for (Integer vertice :curr) { 
    if (!alreadySeen.contains(vertice)) { 
     newVerticesToExamine.add(vertice); 
    } 
   } 
   alreadySeen.addAll(curr); 
  } 
  return false; 
 
 
 
 
 
 
 
 
} 

6 7 1 2 4 3 

5 
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 םוריח תרגסמ
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 :)׳קנ 5(  3 הלאש

 :םיקשנמל תורושקה תונעט 3 םכינפל

 .קשנמב שומימ ורובע םייקש עפומ תוריש אוה default כ רדגומה תוריש :1 הנעט

 .קשנמב public הניאש תוארינב )םייטטס וא עפומ( םיתוריש רידגהל ןתינ :2 הנעט

 .)אל םא ןיבו תושרופמ ךכ ורדגוה םא ןיב( final static םה םיקשנמב תודשה לכ :3 הנעט

 :רתויב הבוטה הבושתב י\רחב

 .הנוכנ 1 הנעט קר .א
 .הנוכנ 2 הנעט קר .ב
 .הנוכנ 3 הנעט קר .ג
 .תונוכנ 1+2 תונעט קר .ד
 .תונוכנ 1+3 תונעט קר .ה
 .תונוכנ 2+3 תונעט קר .ו
 .תונוכנ תונעטה לכ .ז
  .תונוכנ אל תונעטה לכ .ח

 :קומינ

 

 

 :)׳קנ 5( 4 הלאש

 תוריש לכ י\נחב ?לפמקתהל ךישמי B לש דוקהש ךכ A ב עיפוהל םילוכי םיתורישה תשולשמ הזיא
 :רתויב הבוטה הבושתב י\רחבו ,דרפנב

public class B extends A{ 
 public String myFunc(String s) {return s;} 
} 
  
public class A{ 
 //public final String myFunc(Object o) {return "a";} //f1 
 //public String myFunc(String s) throws Exception {return s;} //f2 
 //private String myFunc(String s) {return s;} //f3 
} 

 f1 תוריש קר .א
 f2 תוריש קר .ב
 f3 תוריש קר .ג
 f2 וא f1 תוריש קר .ד
 f3 וא f1 תוריש קר .ה
 f3 וא f2 תוריש קר .ו
 .לפמקתי דוקה םיתורישהמ דחא לכ תפסוה רובע .ז
 .לפמקתי אל דוקה םיתורישהמ דחא לכ תפסוה רובע .ח

 :קומינ
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 :)׳קנ 5(  5 הלאש

 ?האבה תינכותה תצירב ספדוי המ ,ןכ םאו ,תמייתסמ תינכותה תציר םאה

public static void main(String[] args) { 
 List<Integer> lst = Arrays.asList(2,3); 
 System.out.println("# " + lst.stream() 
        .filter(x->{ 
         System.out.print("f "); 
         return x %2 != 0; 
        }) 
        .map(x->{ 
         System.out.print("m "); 
         return x^2; 
        }).anyMatch(x -> x >10)); 
} 

 :רתויב הבוטה הבושתב י\רחב

  falsem f m f #   :ספדויו םייתסת תינכותה תציר .א
  false# m f f m  :ספדויו םייתסת תינכותה תציר .ב
 f f m # false  :ספדויו םייתסת תינכותה תציר .ג
  falsem # f m f  :ספדויו םייתסת תינכותה תציר .ד
  falsem # f f m  :ספדויו םייתסת תינכותה תציר .ה
  f f m false #  :ספדויו םייתסת תינכותה תציר .ו
 false #  :ספדויו םייתסת תינכותה תציר .ז

 .)םייניב תוספדה ונכתי ךא( םייתסת אל תינכותה תציר .ח

 :קומינ

 

 

 :)׳קנ 5(  6 הלאש

 תחא היצקנופ רידגמ I קשנמה .תרחא ךרדב תחא לכ ,I קשנמ תא תושמממ B ו A תוקלחמ יכ חיננ
func םירטמרפ 5 תלבקמ רשא.  

 ךא ,A מ םגו B מ תשרל הכירצ X השדח הקלחמ ובש בצמ תראתמ Bridge בוציעה תינבת .א
 .I תא שממת ףסונבו B סופיטמ הדש םגו A סופיטמ הדש ליכת X הבורמ השורי רדעהב

 ךא ,A מ םגו B מ תשרל הכירצ X השדח הקלחמ ובש בצמ תראתמ Bridge בוציעה תינבת .ב
 .B סופיטמ הדש ליכתו A הקלחממ שרית X הבורמ השורי רדעהב

 שדח טקייבוא רצייל הכירצ X השדח הקלחמ ובש בצמ תראתמ Bridge בוציעה תינבת .ג
 תא הריכמש תישילש הקלחמב שומיש השוע איה ןכלו ,B תא וא A תא ריכהל ילבמ I סופיטמ
A תאו B הלא םיסופיטמ םיטקייבוא רצייל תעדויו. 

 שדח טקייבוא רצייל הכירצ X השדח הקלחמ ובש בצמ תראתמ Bridge בוציעה תינבת .ד
 I יטטס סופיטמ םימייק םיטקייבוא תלפכשמ איה ןכלו ,B תא וא A תא ריכהל ילבמ I סופיטמ
 .םהלש הצירה ןמז סופיט תא ריכהל ילבמ

 הצורו A מ תשרוי רשא השדח הקלחמ איה X ובש בצמ תראתמ Bridge בוציעה תינבת .ה
 תשמתשמ X ןכל .5 םוקמב םירטמרפ 2 קר לבקתש func םשב היצקנופ שמתשמל ףושחל
 2 תלבקמה func םשב היצקנופ – ״רשג״ תייצקנופ שממל ליבשב )overloading( הסמעהב
  .םיעובק םירטמרפ 3 דועו ולבקתהש םירטמרפה 2 לע A לש func ל תארוקו םירטמרפ

  .תונוכנ אל תובושתה לכ וז הבושת דבלמ .ו
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 :קומינ

 

 

 

 :)׳קנ 5(  7 הלאש

 :תרחא הקלחמב תשמוממה main תייצקנופ ןכו MyClass הקלחמה לש דוקה םכינפל

public class MyClass<T extends List<String>>{ 
 private T t; 
   
 //public T func() { return new T(); }   
} 
  
public static void main(String[] args) { 
 MyClass<String> mC = new MyClass<>();  
} 

 

 ל ךופהי t הדשה לש סופיטה ,)erasure(  םיסופיטה תקיחמ ןונגנמ תלעפה רחאל :1 הנעט
List<String>. 

  .לפמקתהל ךישמי MyClass לש דוקה ,הרעהמ func היצקנופה תא איצונ םא  :2 הנעט

  .תלפמקתמ main היצקנופה :3 הנעט

 :רתויב הבוטה הבושתב י\רחב

 .הנוכנ 1 הנעט קר .א
 .הנוכנ 2 הנעט קר .ב
 .הנוכנ 3 הנעט קר .ג
 .תונוכנ 1+2 תונעט קר .ד
 .תונוכנ 1+3 תונעט קר .ה
 .תונוכנ 2+3 תונעט קר .ו
 .תונוכנ תונעטה לכ .ז
 .תונוכנ אל תונעטה לכ .ח

 :קומינ
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 :)׳קנ 5(  8 הלאש

 :רתויב הבוטה הבושתב י\רחב ?תונוכנ תונעטהמ וליא .םיגירח לע תונעט שולש םכינפל

 .דחא גירחמ רתוי תקירז לע )throws י״ע( ריהצהל לוכי תוריש :1 הנעט

  .checked-un גוסמ גירח תקירז לע )throws י״ע( ריהצהל ךרוצ ןיא :2 הנעט

   םהש םישדח םיגירח שממל ןתינ אל ךא ,checked םהש םישדח םיגירח שממל ןתינ :3 הנעט
un-checked. 

 .הנוכנ 1 הנעט קר .א
 .הנוכנ 2 הנעט קר .ב
 .הנוכנ 3 הנעט קר .ג
 .תונוכנ 1+2 תונעט קר .ד
 .תונוכנ 1+3 תונעט קר .ה
 .תונוכנ 2+3 תונעט קר .ו
 .תונוכנ תונעטה לכ .ז
 .תונוכנ אל תונעטה לכ .ח

 :קומינ

 

 

 :)׳קנ 5(  9 הלאש

 :רתויב הבוטה הבושתב י\רחב

  .enum מ תשרל ןתינ .א
  .enum ל עפומ יתוריש ףיסוהל ןתינ אל .ב
  .enum ל םייטקרטסבא םיתוריש ףיסוהל ןתינ אל .ג
 .switch/case קולבב enum ב שומיש תושעל ןתינ .ד
 םניאש עפומ תודשו final םהש עפומ תודש :םיגוס ינשמ עפומ תודש רידגהל ןתינ enum ב .ה

final.  
 .תונוכנ אל תובושתה לכ ,וז הבושת דבלמ .ו
 .תחא הנוכנ הבושתמ רתוי שי וז הבושת דבלמ .ז

 

 :קומינ

 תודש רידגהל ןתינש התיכב וניארה אלש ןוויכ ,הנוכנכ ׳ד הבושת תא םג ונלביק וז הלאשב - הרעה
 .)ירשפא ךא ,יוצר אל הז( enum ב final םניאש עפומ
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 :)׳קנ 5(  01 הלאש

public class Q10 { 
 public static interface I<T>{ 
  public boolean pred(T t);  
 } 
  
 public static class MyIterator<T> implements Iterator<T>{ 
  Iterator<T> it1; 
  Iterator<T> it2; 
  I<T> pred; 
   
  public MyIterator(Iterator<T> it1, Iterator<T> it2, I<T> pred) { 
   this.it1 = it1; 
   this.it2 = it2; 
   this.pred = pred; 
  } 
 
  public boolean hasNext() { 
   return it1.hasNext() && it2.hasNext(); 
  } 
 
  public T next() { 
   T curr1 = it1.next(); 
   T curr2 = it2.next(); 
   while (!pred.pred(curr1) && it1.hasNext()) { 
    curr1 = it1.next(); 
    curr2 = it2.next(); 
   } 
   return curr2;  
  }  
 } 
  
 public static void main(String[] args) { 
  Iterator<Integer> it1 = Arrays.asList(1,2,1,4,5).iterator(); 
  Iterator<Integer> it2 =         
        Arrays.asList(11,12,13,14,15,16).iterator(); 
  Iterator<Integer> it = new MyIterator<>(it1, it2, x-> x%2 == 0); 
  while(it.hasNext()) { 
   System.out.println(it.next()); 
  } 
  System.out.println(it2.next()); //# 
 } 
} 

 :רתויב הבוטה הבושתב י\רחב ?דוקה תצרהב הרקי המ

 .# הרושל עיגי אל דוקהש ךכ ,האיגש קרזית זאו םירביא 2 וספדוי while ה תאלולב .א
 .האיגש קרזית # הרושבו # הרוש תא עצבי דוקה ,םירביא 2 וספדוי while ה תאלולב .ב
 .16 רביאה ספדוי # הרושבו # הרוש תא עצבי דוקה ,םירביא 2 וספדוי while ה תאלולב .ג
 .11 רביאה ספדוי # הרושבו # הרוש תא עצבי דוקה ,םירביא 2 וספדוי while ה תאלולב .ד
 .# הרושל עיגי אל דוקהש ךכ ,האיגש קרזית זאו םירביא 3 וספדוי while ה תאלולב .ה
 .האיגש קרזית # הרושבו # הרוש תא עצבי דוקה ,םירביא 3 וספדוי while ה תאלולב .ו
 .16 רביאה ספדוי # הרושבו # הרוש תא עצבי דוקה ,םירביא 3 וספדוי while ה תאלולב .ז
 .11 רביאה ספדוי # הרושבו # הרוש תא עצבי דוקה ,םירביא 3 וספדוי while ה תאלולב .ח
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 :קומינ

 

 

 

 

 :)׳קנ 5(  11 הלאש

public class Q11 { 
 private String[] arr1 = new String[3]; 
  
 public void func() { 
  int[] arr2; 
  int[] arr3 = {1,2,3}; 
  foo(arr3); 
 } 
  
 public void foo(int[] arr) { 
  // code here 
 } 
} 

 ןורכזב םינתשמו תודש םוקימל תוסחייתמש תונעטה .ףרוצמה דוקה לע תונעט 3 םכינפל
  .עיבצהל םייושע םה םהילע םיכרעה םוקימל אל ,םמצע םינתשמהו תודש םוקימל תוסחייתמ

 עיפומ ולש םיאתה לכבש ךכ ,3 לדוגב ךרעמל לחתואמו heap ה לע רמשנ arr1 הדשה :1 הנעט
 .null ךרעה

  .null ל לחתואמו stack ה לע רמשנ arr2 הנתשמה :2 הנעט

 תבותכ עיפות arr3 הנתשמה ךותב arr3 לע foo תלעפה רחאלש ךכ foo תא שממל ןתינ :3 הנעט
  .היצקנופה תלעפה ינפל העיפוהש וזמ הנוש

 .הנוכנ 1 הנעט קר .א
 .הנוכנ 2 הנעט קר .ב
 .הנוכנ 3 הנעט קר .ג
 .תונוכנ 1+2 תונעט קר .ד
 .תונוכנ 1+3 תונעט קר .ה
 .תונוכנ 2+3 תונעט קר .ו
 .תונוכנ תונעטה לכ .ז
 .תונוכנ אל תונעטה לכ .ח

 :קומינ
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 :)׳קנ 5(  12 הלאש

public class Base{ 
 public int sum = 0; 
 public int i = 2; 
  
 public Base(){ 
  sum = i + 2; 
 } 
 public int getNum() { 
  return i + this.foo(); 
 } 
 public int foo() { 
  return 1; 
 } 
} 
 
public class Sub extends Base{ 
 public int i = 4; 
  
 public Sub() { 
  sum = sum + ((Base)this).i + ((Base)this).getNum(); 
 } 
  
 public int getNum() { 
  return i; 
 } 
  
 public int foo() { 
  return 2; 
 } 
  
 public static void main(String[] args) { 
  Base b = new Sub(); 
  System.out.println(b.sum); 
 } 
} 

 ?Sub לש main תורישה תצרהב ספדוי המ

 7 .א
 8 .ב
 9 .ג
 10 .ד
 11 .ה
 12 .ו
 13 .ז
 14 .ח

 
 :קומינ
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public interface Map<K,V> 

 
 
public interface Set<E> extends Collection<E> 
 

boolean add(E e) 
Adds the specified element to this set if it is not already present. 

boolean addAll(Collection<? Extends E> c) 
Adds all of the elements in the specified collection to this set if they're not 
already present. Returns true if this set changed as a result of the call. 

void clear() 
Removes all of the elements from this set 

boolean contains(Object o) 
Returns true if this set contains the specified element. 

boolean isEmpty() 
Returns true if this set contains no elements. 

boolean remove(Object o) 
Removes the specified element from this set if it is present. 

boolean removeAll(Collection<?> c) 
Removes from this set all of its elements that are contained in the specified 
collection 

Boolean  retainAll(Collection<?> c) 
Retains only the elements in this set that are contained in the specified 
collection 

 
 
public interface List<E> extends Collection<E> 

Modifier and Type Method and Description 
Boolean containsKey(Object key) 

Returns true if this map contains a mapping for the specified key. 
V get(Object key) 

Returns the value to which the specified key is mapped, or null if this map 
contains no mapping for the key. 

V getOrDefault(Object key, V defaultValue) 
Returns the value to which the specified key is mapped, or defaultValue if this 
map contains no mapping for the key. 

Set<K> keySet() 
Returns a Set view of the keys contained in this map. 

V put(K key, V value) 
Associates the specified value with the specified key in this map. Returns the 
previous value associated with key, or null if there was no mapping for key. 

V remove(Object key) 
Removes the mapping for a key from this map if it is present (optional 
operation). Returns the previous value associated with key, or null if there was 
no mapping for key. 

Collection<V> values() 
Returns a Collection view of the values contained in this map. 

boolean add(E e) 
Appends the specified element to the end of this list. Always returns true. 

void add(int index, E e) 
Inserts the specified element at the specified position in this list. 
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public final class String  

public class BufferedReader 

 
public class FileReader (extends Reader) 

 

boolean contains(Object o) 
Returns true if this list contains the specified element. 

E get(int index) 
Returns the element at the specified position in this list. 

boolean remove(Object o) 
Removes the first occurrence of the specified element from this list, if it is 
present. Returns true if this list contained the specified element 

char charAt(int index) 
Returns the char value at the specified index. 

boolean contains(CharSequence s) 
Returns true if and only if this string contains the specified sequence of char 
values. 

int length() 
Returns the length of this string. 

String replace(CharSequence target, CharSequence replacement) 
Replaces each substring of this string that matches the literal target sequence 
with the specified literal replacement sequence. 

String[] split(String regex) 
Splits this string around matches of the given regular expression. 

String substring(int beginIndex, int endIndex) 
Returns a string that is a substring of this string.   
Throws IndexOutOfBoundsException - if the beginIndex is negative, 
or endIndex is larger than the length of this String object, 
or beginIndex is larger than endIndex. 

char[] toCharArray() 
Converts this string to a new character array. 

 BufferedReader(Reader in) 
Creates a buffering character-input stream that uses a default-sized input buffer 

void Close() 
Closes the stream and releases any system resources associated with it. 

int read() 
Reads a singe character. Returns the character read, as an integer, or -1 if the end of 
the stream has been reached. Throws IOException uf an I/O error occurs. 

String readLine() 
Reads a line of text. Returns A String containing the contents of the line, not including 
any line-termination characters, or null if the end of the stream has been reached. 
Throws IOException uf an I/O error occurs. 

 FileReader(File file) 
Creates a new FileReader, given the File to read from. Throws 
FileNotFoundException (extends IOException) if the file does not exist, is a 
directory rather than a regular file, or for some other reason cannot be opened for 
reading. 


